



НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА

Дорогие друзья!
Совсем скоро будет перевернута страница уходящего года, и он станет частью нашей истории. Мы прожили его в целом благополучно, без потрясений. Нам удалось остановить спад в экономике, а в последующем придать ей устойчивые темпы развития, стабилизировать общественно-политическую ситуацию, обеспечить необходимый уровень безопасности. Знаковое, по существу исторические события в стране не могли не отразиться и на настроениях в нашей республике – они консолидировали наше общество и ещё крепче сплотили людей.

В социальной сфере удалось реализовать практически всё из намеченного, ввести в строй значительное число новых

детских садов и школ, объектов здравоохранения, спортивных комплексов, культурных центров и дорог. Всё это, безусловно, создаст более комфортные условия жизни.

В этом году избран новый парламент республики, обновлен состав правительства, руководства органов местного самоуправления и различных управленческих структур. Всё это сделано с целью повышения эффективности власти и её решений, направленных на улучшение благосостояния жителей республики.

Уважаемые друзья!
Как вы знаете, наша страна на протяжении всей своей истории не раз подвергалась тяжёлым испытаниям, вызванным давлением различных сил. Вот и сейчас предпринимаются

попытки ослабить Россию, её роль и влияние в мире. Уверен, добиться этого никому не удастся. Россия, как и всегда, готова принять любые вызовы и отстоять свои интересы и суверенитет.

Нет никаких сомнений и в том, что народ Кабардино-Балкарии в час очередных испытаний ещё раз убедительно продемонстрирует свою неизменную верность клятве, данной много столетий назад нашими предками – «Навеки с Россией!».

Дорогие друзья!
В Новый 2015 год мы вступаем с добрыми надеждами, с верой в свои силы и возможности. Уверен, что какие бы трудности ни стояли на пути, мы их преодолеем, осуществим самые смелые планы. А они в конечном итоге направлены на то, чтобы все мы, и прежде всего молодое поколение жили

благополучно и счастливо, в достатке и безопасности, в мире и согласии.

Новогодний праздник – один из самых любимых. С нетерпением его ждут и дети, и взрослые. По традиции и родного очага собирается вся семья. И сейчас, я уверен, в каждом доме царит особая атмосфера, потому что мы делимся с родными и близкими искренними чувствами, дарим друг другу тепло и заботу. Человеку свойственно мечтать и верить в лучшее. Давайте же пожелаем друг другу, чтобы всё задуманное свершилось, а о чём мечталось – сбылось.

В наступающем году желаю всем жителям Кабардино-Балкарии крепкого здоровья, счастья, успеха и благополучия. С Новым 2015 годом!

ЗАКРЫВАЕТСЯ ГОД КУЛЬТУРЫ, НО НЕ ЗАКРЫВАЕТСЯ ПРИОРИТЕТНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КУЛЬТУРЕ ГЛАВА КБР ОЦЕНИЛ КАЧЕСТВО РЕКОНСТРУКЦИИ КУРОРТНОГО ЗАЛА В г. НАЛЬЧИК

Сегодня уже трудно представить, что это красивое, современное здание, которое стало украшением столицы республики, долгие годы находилось в аварийном состоянии. Бригады строителей приступили к делу сразу после того, как в Курзале 6 июня 2014 года побывал Юрий Ковов. В сжатые сроки выполнен значительный объём работ. Реконструкция шла без перебоев и выходных. Она обошлась республиканскому бюджету в 80 млн. рублей.

Проведена замена кровли, витражей, установлены новые инженерные сети и оборудование, фасад облицован керамогранитом, красное дерево исполнено с использованием национальных мотивов. В большом концертном зале на 500 мест новые кресла, заменена световая и звуковая аппаратура, «одежда» сцены. Зал multifunctional, предназначен не только для организации концертов, но и для просмотра фильмов, проведения научных конференций.

Во внутренней отделке помещений использованы самые качественные строительные материалы, установлена система кондиционирования и вентиляции. Имеются малый и большой репетиционные залы. Под костюмерную к основному залу возведена пристройка площадью 500 кв. м.

К 80-летию Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» коллективу переданы ключи от комфортабельного автобуса шведской марки «Скания» стоимостью 14 миллионов рублей. «Это самый современный транс-

порт из всех возможных», – сказал один из руководителей ансамбля. Участники младшей группы ансамбля «Кавказ» продемонстрировали Главе КБР своё хореографическое мастерство. Ю.А. Ковов ознакомился с представленной в фойе выставки национального костюма и фотодокументами, рассказывающими об истории танцевального искусства в республике.

Обращаясь к молодым артистам, Ковов сказал: «У вас есть возможность показать себя, Кабардино-Балкарию как один из прекраснейших уголков нашей великой Родины, как край достойных, красивых и добрых людей. Буквально недавно был Госсовет, проводил глава государства В.В. Путин. Подводя итоги года культу-

ры, он сказал, что многое в стране сделано, но это лишь старт, который должен получить продолжение, и это в полной мере относится к нашей республике. Только культурный человек может строить будущее. Закрывается Год культуры, но не закрывается приоритетное отношение к культуре».

Первыми посетителями Курзала стали выдающиеся деятели культуры Кабардино-Балкарии, ветераны сцены. Для них, как и для всех жителей республики, его открытие – важное событие и большой подарок.

На новой сцене Курортного зала выступили ансамбли «Кабардинка», «Балкария», «Терские казаки».

В рамках проведения Года культуры в республике осуществлён комплекс мер, направлен-



ных на улучшение материально-технической базы учреждений культуры, проведены значимые мероприятия и фестивали регионального, всероссийского и международного уровня: завершена реконструкция здания Государственного музыкального театра, произведён капитальный ремонт здания Кабардинского государственного драматического театра им. А.Шогенчукова, а также здания городского Дома культуры «Россия» в Майском районе. Создан музей народного поэта Кабардино-Балкарской Республики Алим Кешокова. Произведён частичный ремонт Балкарского государственного драматического театра им. К.Кулиева и Национального музея. Завершаются ремонтные работы помещений Республиканской библиотеки для слепых. С целью поддержки культурных инициатив в малых городах и сёлах произведена реконструкция домов культуры в городах Нарткала и Чегем. Реализован комплекс мер по государственной поддержке работников культуры. Трём ведущим театральным коллективам присуждены гранты Главы Кабардино-Балкарской Республики в области театрального искусства. В два раза увеличен размер стипендии 600 творческим работникам. Учреждены пять стипендий по 3 тыс. рублей для выдающихся деятелей культуры и искусства и 15 стипендий по 1,5 тыс. рублей для молодых талантливых авторов и исполнителей.



В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЕЖЕДНЕВНО СДАЮТСЯ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НЕСКОЛЬКО СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ. ПЯТЬ ИЗ НИХ В ТЕРСКОМ РАЙОНЕ



В селении Верхний Курп завершено строительство нового детского сада на 100 мест. Началось оно в конце декабря 2013 года. Стоимость объекта 59,5 млн. рублей. Для полноценного развития и воспитания детей предусмотрено многое: музыкальный и игровой залы, просторные спальня комнаты, медицинский блок, обеспечено холодное и горячее водоснабжение. В столовой современное оборудование, есть мясной, рыбный, овощной цех. На прилегающей территории разбиты парковая зона и спортивные площадки.

С введением в строй этого детского сада, пояснил глава администрации Максим Паногов, район выходит на стопроцентную обеспеченность местами в детских дошкольных учреждениях.

Следующим объектом посещения Главой КБР стала новая амбулатория в селении Инаркой, строительство которой началось в марте 2014 года в связи с острой необходимостью обеспечения качественной медицинской помощью населения.

– Мы находились в ужасающих, невыносимых условиях, – сказала главный врач Саламат Шихаматова, вспоминая недавнее прошлое. Врачам и медперсоналу приходилось размещаться в аварийном здании 1958 года постройки. Сегодня условия работы кардинально изменились. В просторных оборудованных помещениях расположены стоматологический, гинекологический, процедурный и физиотерапевтический кабинеты, имеется дневной стационар и станция скорой помощи, которая обслуживает население четырёх сёл. В распоряжении медиков две единицы санитарного транспорта. Отметив надежащее качество и значительный объём выполненных работ, Ю.А. Ковов высказался за устранение недостатков, связанных с отсутствием устойчивого напора воды в кранах. На это подпорщичкам отведено несколько дней.

В практически заново отстроенной после пожара сельской школе Ю.А. Ковов осмотрел учебные классы, библиотеку, актовый зал. Во всех помещениях выполне-

ны внутренние отделочные работы, замена кровли, напольные покрытия, приведены в порядок санузлы, оборудована новая котельная, завезена современная мебель. По словам специалистов, для 113 учащихся здесь созданы все необходимые условия. Юрий Ковов, дав положительную оценку сделанному, предложил улучшить освещение в кабинетах и учебных классах. Слабый свет ламп может стать причиной проблем со зрением у школьников.

В завершение инспекционной поездки руководителю Кабардино-Балкарии побывал в Доме культуры с. Инаркой, где, как выяснилось, бывает немало посетителей, однако он пока не стал местом проведения досуга местной молодежи. На это обращено внимание руководством села и района.

Новые фельдшерско-акушерские пункты сегодня открыты также в селениях Ново-Хамидие, Джуглат, Белоплинское.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 1 ЯНВАРЯ

Днём: -3... -1
Ночью: -4... -3
Облачно, с прояснениями, небольшой снег

Курс обмена валют на 31 декабря 2014 г.

USD/RUB	52.00	61.00
EUR/RUB	62.00	73.90

ПОСЫЛКА ПРОДАЖА

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

«ДАВАЙТЕ ГОВОРИТЬ НЕ О ТОМ, ЧТО БУДЕТ СДЕЛАНО, А О ТОМ, ЧТО ДЕЛАЕТСЯ» Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ИТОВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР

УДАЛОСЬ ОСТАНОВИТЬ СПАД В ЭКОНОМИКЕ И ОБЕСПЕЧИТЬ УСТОЙЧИВЫЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ ВСЕХ КЛЮЧЕВЫХ ОТРАСЛЕЙ

Совместными усилиями удалось остановить спад в экономике и уже с начала второго квартала обеспечить устойчивые темпы развития всех ключевых отраслей.

Однако не могу не сказать об одном весьма важном вопросе. Речь идёт о том, что в уходящем году мы с вами совершили по существу прорыв в обновлении и укреплении материально-технической базы образования, здравоохранения, спорта и других важных сфер жизнедеятельности.

Достигнутое убедительно подтверждает, что при наличии воли, желания, настойчивости и ответственности нам под силу решение самых сложных вопросов.

Призываю каждого из вас именно таким образом относиться к реализации задач, стоящих перед нами в 2015 году по всем направлениям.

Год предстоит тяжёлый как для страны в целом, так и для нашей республики. Однако при всех условиях мы должны обеспечить достижение намеченных параметров социально-экономического развития, добиться дальнейшего роста экономики. Мы должны максимально использовать ситуацию с импортзамещением для наращивания объёмов производства в основных отраслях.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Сказанное в полной мере относится к промышленности. Здесь у нас имеются немалые возможности. Необходимо продолжить работу с Минпромторгом России, Минкавказом России и корпорацией «Ростехнологии» по оказанию поддержки нашим предприятиям, которые располагают необходимыми материально-техническими и трудовыми ресурсами для увеличения объёмов производства импортзамещающей продукции. Это «Терекмаш», «Телемеханика», «Севаквентен-Д», завод высоковольтной аппаратуры, «Кавказкабель», Нальчикский машиностроительный завод и другие.

Особое внимание надо уделить продвижению инвестиционного проекта по созданию инновационного горнометаллургического комплекса на базе Тырнauanского вольфрамо-молибденового месторождения и особой экономической зоне промышленно-производственного типа на территории Майского района.

Прошу Правительство с первых дней наступающего года активно и настойчиво работать в этом направлении.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Большие возможности в производстве импортзамещающей продукции имеются у нас в сельском хозяйстве. Прежде всего это касается производства овощей и овошей, а также продукции их переработки. Мы уже сейчас полностью покрываем собственные потребности в этих видах продукции и поставляем их в другие регионы страны. Республика в состоянии значительно увеличить объёмы поставок за пределы, и мы должны максимально использовать имеющиеся возможности.

Наряду с этим необходимо принять дополнительные меры по наращиванию объёмов производства других видов продукции растениеводства, прежде всего кукурузы и продовольственной пшеницы.

Многое предстоит сделать по развитию мясного и молочного животноводства. Здесь мы имеем серьёзные резервы. В этих целях мы должны повысить эффективность использования пастбищ отгонного животноводства, активно поддерживать крестьянско-фермерские хозяйства, обеспечить создание крупных современных высокотехнологичных молочных комбинатов, комплексов.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В строительстве важнейшей задачей остаётся реализация программы «Жильё для российской семьи». Наряду с этим мы должны обеспечить в полном объёме программу переселения граждан из аварийного жилья, мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов.



Важно при всех финансовых сложностях года продолжить строительство социально значимых объектов.

ТРАНСПОРТ

В сфере транспорта в 2015 году мы должны осуществить строительство двух автовокзалов и тем самым разгрузить центр города Нальчика от транспортных потоков, улучшить экологическую обстановку.

Не менее важная задача – вынос за пределы города железнодорожной станции, что также благоприятно скажется на пропускной способности улиц, **улучшит организацию дорожного движения в центральной части Нальчика.**

Учитывая отсутствие в ближайшей перспективе возможности строительства нового международного аэропортового комплекса, необходимо сосредоточиться на проведении реконструкции существующего аэропорта. Эта работа уже началась. Надеюсь, мы её продолжим и в 2015 году.

Со следующего года надо начать активную работу по обновлению подвижного состава с постепенной заменой автобусов малой вместимости на автобусы средней и большой вместимости, в том числе по схеме лизинга.

ЖКХ

Сложные, но вместе с тем неотложные задачи стоят перед нами в жилищно-коммунальном комплексе. Изношенность инфраструктуры отрасли достигла критического уровня, а потому нам предстоит безотлагательно приступить к поэтапной её модернизации с учётом достигнутых с Минстрой России договорённостей.

Решение этих и всех других задач потребует от нас привлечения дополнительных инвестиций, а это, в свою очередь, – создание благоприятного инвестиционного климата. Необходимо активно развивать и государственно-частное партнёрство.

И, конечно же, мы должны всесторонне поддерживать развитие малого и среднего бизнеса. В Послании Президента России **В. В. Путина Федеральному Собранию обозначен целый комплекс мер, призванных улучшить деловой климат. Необходимо максимально использовать все эти возможности для повышения деловой активности в республике.**

Важнейшим приоритетом наступающего года остаётся решение задач **социального развития.**

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В сфере образования предстоит продолжить работу по обновлению материально-технической основы. Несмотря на ограниченность финансовых ресурсов, мы обязаны обеспечить

неукоснительное выполнение поставленной Главой государства задачи – обеспечить доступность **дошкольного образования.** Это означает, что до конца 2015 года мы должны полностью покрыть нашу потребность в дошкольных местах на сегодняшний день. Эта работа значительно продвинулась, надеюсь, мы её успешно завершим, чего бы это ни стоило.

Наряду с этим необходимо завершить начатое строительство новых школ, а также произвести капитальный ремонт там, где это требуется, обеспечить надлежащее содержание всех объектов системы образования и воспитания.

Безусловно, надо продолжить работу по повышению социального статуса педагогов, выполнить обязательства по повышению оплаты услуг их труда. Вместе с тем следует продумать и ответственность учителей за совершенствование своей квалификации, за качество преподавания.

Необходимо уже сейчас начать подготовку к Единому государственному экзамену. В уходящем году нам удалось провести его на достаточно хорошем организационном уровне, без особых нарушений. Надо и в следующем году провести его качественно, без издержек и нареканий.

КУЛЬТУРА

В сфере культуры приоритетным направлением должно стать повышение эффективности работы культурно-просветительских учреждений в сельской местности. Не секрет, что во многих населённых пунктах дома культуры пришли в негодность, не ремонтировались и не обновлялись десятилетиями. Понятно, что в одночасье эту проблему нам не решить, но начинать надо. Необходимо наметить план поэтапного обновления сети сельских клубных учреждений и домов культуры, оснащения их необходимым инвентарём.

То же время мы не должны ослаблять заботу о ведущих театральных коллективах, ансамблях, творческих союзах, поддержке молодых талантов.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В области здравоохранения в уходящем году нами сделано немало. Необходимо продолжить усилия по укреплению и развитию первичного звена здравоохранения, принять меры по обеспечению его квалифицированными кадрами, в том числе по линии программы «Земский доктор».

Надо значительно повысить уровень организации профилактики, ранней диагностики соудистых, онкологических и других социально значимых заболеваний.

В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛСЯ НОВОГОДНИЙ ПРИЁМ СТАРШЕКЛАССНИКОВ С ПРИВЕТСТВЕННЫМ СЛОВОМ К ШКОЛЬНИКАМ ОБРАТИЛСЯ ГЛАВА КБР



В колонном зале Дома Правительства КБР собрались 120 учащихся школ республики, ставшие победителями олимпиад, обладателями национальной премии Президента Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики. Среди них ученики школ №6 и №9 г. Нальчик Андрей

Тишков и Артур Кильчук, которые в ноябре 2014 года в составе сборной России приняли участие во всемирной олимпиаде по робототехнике в г. Сочи и заняли в общекомандном зачёте второе место. Выпускник гимназии №4 г. Нальчик Беслан Мишов – победитель первенства России по карате.



С приветственным словом к школьникам обратился Глава КБР Юрий Кокос: – Дорогие ребята! Мне очень приятно, что здесь собрались лучшие из лучших. Знакомьтесь с вашими достижениями, был поражен, насколько разнообразна наша молодежь, насколько талантлива. Вы представляете поколение, за которым будущее не только нашей республики, но и всей страны. Среди вас есть победители международных и всероссийских олимпиад, спортивных турниров. Хочу, чтобы множились ваши победы и творческие планы. С Новым годом!

Участники торжества декламировали стихи, танцевали, пели, говорили о необходимости жить в мире и согласии, своём стремлении сделать Кабардино-Балкарию жемчужиной Северного Кавказа. Выпускница лицея №2 г. Нальчик, победитель и призер республиканского этапа всероссийской олимпиады школьников Даниела Кунжиева, учащаяся школы №28, laureat всероссийского конкурса «Познание и творчество» Юлия

Коротенко, активный участник волонтерского движения за повышение правовой культуры молодежи, представляющий школу №12 г. Нальчик, Самат Жабелов обратились к Главе республики с новогодними пожеланиями. В память о празднике издание книги «Павел Трейков и его знаменитая коллекция», новогодние подарки.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

25 декабря 2014 г.

№106/1-5 г. Нальчик

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об освобождении от обязанностей члена Проходландской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Вакуленко Елены Владимировны
В соответствии с подпунктом «а» пункта 6 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом «е» статьи 2 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 18 февраля 2003 года №23-РЗ «Об Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики», пунктом «а» части 2 статьи 4 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 1 января 2003 года №1-РЗ «О территориальных избирательных комиссиях в Кабардино-Балкарской Республике» Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики постановляет:
1. Освободить Вакуленко Елену Владимировну от обязанностей члена Проходландской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса до истечения срока полномочий на основании личного заявления, предложенного для назначения в состав комиссии Советом местного самоуправления Проходландского муниципального района.
2. Объявить о приёме предложенной по замещению вакантного места в состав Проходландской территориальной избирательной комиссии.

Председатель Избирательной комиссии **В. ГЕШЕВ**
Секретарь Избирательной комиссии **И. АТМРЗАЕВА**

Информационное сообщение о приёме предложений по кандидатуре члена избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав Проходландской территориальной избирательной комиссии на вакантное место

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
В связи с досрочным прекращением полномочий члена Проходландской избирательной комиссии с правом решающего голоса, руководствуясь пунктом 6 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики объявляет приём предложений по кандидатуре для назначения нового члена Проходландской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса. Прием документов осуществляется в течение 20 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, каб. 151, тел. 40-64-98, 40-26-88.
Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики

Приложение утверждено постановлением Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 25 декабря 2014 года №106/1-5

ГЛАВНАЯ ЁКА КБР ЗАЖИЛА СВОИ ОГНИ

В НАЛЬЧКЕ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ПРОФСОЗОВ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ГЛАВНОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ НОВОГОДНЕЙ ЁЛКИ.

По устойчивой традиции её организовало Правительство Кабардино-Балкарской Республики и Объединение организаций профсоюзов КБР. На праздник были приглашены дети из всех районов Кабардино-Балкарии, в том числе слепоты, инвалиды, а также из многодетных и малоимущих семей.

Заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодежи КБР Нина Емцова в обращении к участникам праздника отметил, что все люди, проживающие в республике, в том числе дети, за-

гадали много добрых желаний на Новый год. И мы, взрослые, сделаем всё возможное, чтобы наши дети в наступающем году жили хорошо, учились в комфортных условиях и выросли достойными гражданами нашей Республики, сказала Нина Емцова. – Пусть 2015 год будет добрым, успешным и благополучным для каждой семьи.

В конце каждого года традицией мы делаем, что все дети в этом дворце на главную ёлку

Кабардино-Балкарии, чтобы встретиться с Новым годом и порадоваться подарками, – сказала председатель Объединения организаций профсоюзов Кабардино-Балкарии Фатимат Амшова. – Я хочу сказать, что эта профсоюзная традиция сохранилась только в нашей республике. Вместе с нами этот праздник организовали наши дедушки и бабушки, папы и мамы, которые являются членами профессиональных союзов. Правительство Кабардино-Балкарии в этом году уделило особое внимание на приобретение подарков для наших детшек. В этом году на новогоднюю ёлку получили приглашение десять тысяч детей всех концов Кабардино-Балкарии.

Мы очень постарались для того, чтобы создать как можно больше праздничного настроения. Всем хочу пожелать успеха, доброго настроения и благополучия.

Затем был праздничный хоровод под началом Деда Мороза и Снегурочки, которые вручали каждому участнику подарки.

Праздник продлился до 5 января 2015 года. А 7 января здесь же, во Дворце культуры профсоюзов, впервые пройдет благотворительная рождественская ёлка, организаторами которой выступили Объединение организаций профсоюзов КБР и архиепископ Пятигорский и Черкесский Феодосий.

Борис БЕРБЕКОВ
Фото Артура Елканова



ЛИЧНОСТЬ

УЧИТЕЛЕМ

Мухаддин Беров удостоен ордена «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой». Это не только дань уважения прежних заслуг человека, в течение 26 лет успешно возглавлявшего систему здравоохранения республики, но и нынешних. Мин. Беров трудится на общественных должностях главы Общественного совета при Минздраве, руководителе рабочей группы по здравоохранению Совета старейшин КБР и члена коллегии Министерства здравоохранения республики.

Официально сейчас его слово уже рекомендательное и не имеет силы приказа, но фактически стало ещё весомее, так как исходит из уст человека, умудрённого опытом, во всех отношениях положительного.

По его утверждению, все успехи, которые только могут быть у посвятившего себя здравоохранению, исходят из любви к людям. Если чужая боль не заставляет сжиматься сердце и не рождает желания тотчас броситься на помощь, не стоит даже думать о врачебном поприще. Может быть, это дельный специалист, но никогда не возращающий здоровье.

С возызо прожитых лет он оценен больше обращая не внимание на чувства, которыми руководствуется душа, когда творится судьба, нежели на сами дела, свершения и достижения. Говорит, что тогда, когда человек изнутри, становится предельно понятным окружению, так как вскрывается святая святых его устремлений – мотивация.

Рассказывая о выборе профессии, Беров признавался, что он обусловлен судьбой. Ему было восемь, когда отец погиб на войне. Жили в Больше-Партизанской большой семье: бабушка с дедушкой, мать с тремя детьми (две сестры и он), а также жёны двух отцовских братьев, ушедших в армию, у каждой из групп своей.

– Я был единственным мужчиной, на мне лежала обязанность приводить из лесу дрова, чтобы в четырёх пенках, за которые я нес ответственность, горел огонь, – рассказывает Беров. – Но самой большой моей заботой было здоровье матери, и я всё время переживал, чтобы не опоздать с вызовом врача, когда мама становилось плохо. Если это происходило, когда я был в школе, прибегали соседские мальчишки. Я мчался домой, хватал велосипед и несся на клинический завод, где находился медик. До сих пор помню фамилию этого человека – Динкин. Он был фельдшером, но по тому значению, которое несла его помощь, я считал его чуть ли не богом. Всегда безотказный и готовый без промедления прийти на помощь – таким остался он в моей памяти.

Беров убеждён, что врач определяется именно таким отношением к людям. По его словам, в переводе само это слово означает «учитель». Учит он состраданием, без чего не существует и самого человека. Только люди способны к самопожертвованию, бескорыстной отдаче своего времени, душевных сил и самых искренних переживаний за жизнь и здоровье окружающих.

До сих пор Мухаддин помнит помет фельдшера, который оставил записки, если отлучался из своей амбулатории, расположенной в здании клинического завода. На клочке бумаги с коротким, лаконичным налёвом сообщалось: «Скоро буду, искать там-то». По его мнению, это и есть образцовое исполнение долга, когда человек всегда на посту. Вернее, «бескомпромиссно», как считает, что этот пост существует в сердцах людей, посвятивших жизнь служению здравоохранению. То, что есть в стационарах, лишь подобие того, что содержится в душах врачей по призванию.

– Когда-то, – говорит Беров, – таких специалистов было очень много. Все, кто приходил в поликлинику по распределению, был лучшим, так как поднимать, начинать и создавать новое по силам лишь талантливым.

Он до сих пор помнит дом на Советской, где жили врачи Сергеев и Хадзарогова. Даже когда приезжал из Вольного Аула поздно ночью, всё равно ни разу не услышал от этих людей отказа. Более того, от его беды они себя не отделили и единственное, чем всегда были озабочены, – как побыстрее добраться до места.

Мальчику с детскими лет пришлось заботиться о здоровье матери, ему встретились люди, которые показали, какая должна быть медицинская помощь в деревне. Но главное, что он хотел, чтобы берёт силы для финиша и не гнал. В конечном итоге оказалось, что новоспечённый вельмошка оставил позади почти всех участников соревнования.

– Двое меня обогнали на финишной прямой, но когда на обгон пошёл третий, откуда-то влезла вторая. Я выскочил на обгон, и первым она обошла всех и пришёл первым. Силы могут брать, только если не сдаваться, и когда невнятно находишься в хвосте, – говорит Беров. – Всегда был лидер, на которого равнялись, что до определённого момента остаётся недосаженным. Он стимулирует равне быть лучше. Так соревнование, стремление быть лучше.

Вспоминает директора Нальчичской фельдшерско-акушерской школы (позднее медицинский) Юрия Дувельского, который втайне отправил документы учащегося-отличника в Ленинградский санитарно-гигиенический институт, готовившего специалистов с правом на любую врачебную практику.

– Я противился. Как оставлю мать и сестёр, бабушку с дедушкой, кто будет за опору? Человек так устроен, – замечает Беров, – что если есть нечто, что он воспринимает как свой святой долг, то не в силах через это перебороться.

Понадобилось внешнее вмешательство, которое было одобрено всеми родными, убедившими молодого человека, что если он сделает шаг вперёд, то непременно, нужно идти до вершины, став таким же, как тот, к кому в детстве мчался за помощью через весь город.

Обращаясь к молодому поколению, Мухаддин Беров говорит, что нельзя занижать планку устремлений.

Человек не знает своего потенциала, и это обусловлено его сознанием, привязанным к привычному образу жизни и тому, что пригодно. На самом деле это иллюзия, причём тормозящая прогресс, и об этом он узнал в годы юности, когда принял участие в вложке учащихся средних учебных заведений районов республики.

Вышел как самый значительный именно это состояние. Не было никаких зримых наград, кроме заключительного восхождения на пьедестал почёта, хотя как таковой по пьедесталу тоже не имелось. Просто, когда он первым пришёл к финишу, его подхватили друзья и с криками «ура!» подбрасывали в воздух. О победе он не мечтал, соревноваться не собрался, но один член команды заболел, и срочному понадобилась замена. Тренер случайно увидел его на площадке вечером, когда он вытаскивал свой старенький велосипед из-под лестницы. Уверил парня, что соревнования пустяковые, тем, что проводил в поликлинику велосипед. Нужно было починять в школе, но Мухаддин победил за мать и среди ночи поехал домой

предупредить, чтобы не возвращалась. Утром был далёк от хорошей спортивной формы. Уже на старте его окликнул знакомый из другой школы. Удивился, что Мухаддин не знал маршрут: ехать нужно 100 километров – до Малки и обратно. И сколько времени: «Не доведёшь». Беров со смехом вспоминал, что никак не мог разобрать слово «тренажёр», который вместе с другими коллегами ехал вслед за гонщиками в кузове грузовика.

– Он кричал: «Быстро, быстро!». А я и так жал на педали. Потом, по дороге, он хотел, чтобы я берёт силы для финиша и не гнал. В конечном итоге оказалось, что новоспечённый вельмошка оставил позади почти всех участников соревнования.

– Двое меня обогнали на финишной прямой, но когда на обгон пошёл третий, откуда-то влезла вторая. Я выскочил на обгон, и первым она обошла всех и пришёл первым. Силы могут брать, только если не сдаваться, и когда невнятно находишься в хвосте, – говорит Беров. – Всегда был лидер, на которого равнялись, что до определённого момента остаётся недосаженным. Он стимулирует равне быть лучше. Так соревнование, стремление быть лучше.

Вспоминает своих преподавателей. Беров говорит, что все учителя были выдающимися учениками-практиками, скромными, выскальными, не признающими никаких оправданий, так как каждый преподавал лучше себя. Предмет – то, что важнее всего на свете. Подобного же отношения они требовали и от студентов.

Первый из стипендист – врач-терапевт институтской клиники по фамилии Рысь. Он практиковал иглоукалывание: как по считанным минутам снять жагущий приступ бронхитальной астмы, восстановить рефлексы сплотившегося человека, пострадавшего после удаления гланд, которого до этого кормили через трубочку. Каким-то образом высший пилотаж врачевания, на котором уже не удовлетворяешься.

Находясь на посту министра здравоохранения, Мухаддин Беров постоянно совершенствовался, укупил, оснащён современным оборудованием всю структуру вверенного ему ведомства. В 1970 году, когда он занял пост министра, в республике катастрофически не хватало кадров. В Нальчике было всего три мединтернатия – городская и республиканская больницы, а также υπερубеждённый диспансер (не говорю о городских). Имелось по тем временам самое современное медицинское оборудование – эндоскопический и ультразвуковой аппараты. Также было несколько компьютеров.

Беров признаётся: какое-то время он переживал, что оставил врачебную практику, став управленцем и организатором. Вместе с тем он понимал, что каждый новый отстроенный квадратный метр – это современно госпитализированный больной, а новейший компьютерный томограф – это точный диагноз, соответственно выверенное лечение, так же как

дополнительная квота на высококачественное лечение – это помощь, приравненная к спасению тяжелобольных людей.

Отменяя все эти достижения, Беров говорит, что тогда всем было легко. Но он не просто управлял тем, что приходило в республику, а обеспечивал поставления, используя связи и авторитет. Уверил высших чиновников, что именно Кабардино-Балкария остро нуждается в этом, о чём он просил. Убеждает искреннее слово, а этого Берову было не занимать. Бед, что касалось проблем здравоохранения, напрямую затрагивало самые тяжёлые его чувства.

Он был не из тех, кого пугало признание промахов, упущений или недоработок. Как истинный истинный, если видел проблему, ставил её и стремился найти решение. Правда, по его словам, очень часто бывала нелицеприятная, горькая, а порой и позорная, но для пользы дела и исправления ситуации она необходима.

Критику в то время требовало руководство – такой была политика партии. Ни одно выступление не обходилось без самокритики, так что и был вынужден признавать нелицеприятное.

Ссылаясь на время, Беров умягчает собственные заслуги. Показательно его выступление в декабре 1985 года на сессии Верховного Совета КБАССР.

– В среде медработников встречаются случаи бездумного, порой халатного отношения к больным и другим нарушениям врачебной этики. Отдельные руководители допускают незаконное расходование средств. Потребность в ряде современных медикаментов удовлетворяется с большими переборами. Не выполняются задания по строительству объектов здравоохранения. В этом году строительными трестами недосвоевременно 500 тысяч рублей. Ни один объект не сдан в установленные сроки. Качество выполненных работ недопустимо низкое. Через год-два здания приходится капитально ремонтировать, затрачивая миллионы рублей и дефицитные стройматериалы. Тогда как за счёт этих средств можно было реконструировать размещённые в старых зданиях больницы.

– Какое время и правила построения учреждений не могут оставить равнодушного человека, который ценит собственный покой, пойти на открытую конфронтацию со строителями. Приспособленцы отбывают острое наказание. И только те, кто боится за дело души, готовы на всё, лишь бы дело процветало.

Был Мухаддин Беров в развитии здравоохранения республики измержается не только зримыми величинами возведённого, оснащённого, оборудованного. Есть ещё и незримый вклад, о котором знает каждый, кто хоть однажды обращался к нему за помощью. Так же, как сейчас, когда возмущался безразличию своих учителей, тысячи людей признательны ему за чуткость и доброту – мерило человечности и привакия к врачам.

Зинаида МАЛЬБАХОВА
Фото Артура Елканова

С ДРУГОЙ СТОРОНЫ

Народная артистка России изобретает фантастические салаты

Сегодня гость нашей рубрики – народная артистка России, лауреат Государственной премии Кабардино-Балкарии Наталия Гасташева. Тридцатью годами она отмечает юбилей, и мы от всей души поздравляем талантливую певицу.



Её отец погиб на фронте, когда девочке было всего два года. Офицера РККА Казубата Гасташева война застала в Новороссийске. Он успел отправить семью в Кабардино-Балкарию, но, сражаясь на Малой земле, домой так и не вернулся.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее. Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

Наталия Гасташева родилась в Терее. Детей в семье было трое. С братом их связывали особенно близкие отношения – скрывались в небольшой пещере в Терее.

помогает автомобиль. Стаж у неё солидный: впервые села за руль ещё в 70-х.

– Я чёткий водитель, – смеется певица. – Правда, недавно мне пришлось кантантию на Балкарского госуниверситета, а Казубатована преподавала русский язык и литературу. Былше ученики помнят и любят её до сих пор.

Послевоенное время было тяжёлым. Гасташевы жили бедно, но вскоре с фронта вернулся дядя Наталии, которого все считали пропащим без вести. Постепенно жизнь стала налаживаться.

– Мамин брат остался жить с Гасташевыми много ездил по миру. Мы попилились в двух колхозных коммунках. Печку приходилось топить дровами, но это было самое счастливое время в моей жизни.

Детей воспитывали строго. Мама Наталии – Надежда Хусейнова работала заведующей детским садом и в педагогике человек знала. В семье Гасташевых не было вседозволенности, которую так часто практикуют теперь.

– Мама контролировала мою школьную дела. Училась я хорошо, но была очень шустрой, – с улыбкой вспоминает артистка.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста. В юности певица была влюблена в артиста.

на адыгском языке для нашего земляка-черкеса», – объясняет артистка. Завучала музыка. Внезапно знакомый всколыхнул в душе артистки: «This lady from my land».

– После концерта он подошёл ко мне, стал говорить комплименты, – рассказывает певица. – Вдруг откуда ни возьмись появились два крепких молодых человека и буквально растащили нас в разные стороны.

«Профессор из Черкесска оказался мужичиной темпераментной. Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

– Я до сих пор вспоминаю, как она сказала: «Если с её головой упадёт кто один волос, я подожду советское посольство», – пригрозил он. Позднее Наталии объяснили, что этот человек – эмигрант и общаться с ним не стоит. Нужно ли говорить, что такая рекомендация была равносильна приказу.

Зуяра БИТИРОВ

СПОРТИВНЫЙ ГОД-2014

Лошадь была резвой. Какой окажется Коза?

Уходящий год Лошадь спортсмены Кабардино-Балкарии без сомнений могут считать успешным. Конечно, были и разочарования, но удельный вес успехов на различных соревнованиях несомненно выше. Так что Лошадь оказалась резвой.

Начнем с олимпийских видов спорта. Самого громкого успеха добился всеобщая любимица – прыгунья в высоту Мария Кучина. Выступившая в финале прыжков на олимпийском резерва по легкой атлетике, спортсменка центра подготовки сборных команд КБР в год Лошадь на различных аренах выиграла массу титулов. Победа на чемпионате мира в помещениях принесла Марии звание «Заслуженный мастер спорта РФ». В этом сезоне она также выиграла общий зачет «Бриллиантовый лит», победила на Континентальном кубке Европейской легкоатлетической ассоциации (ЕААФ), завоевала серебро чемпионата Европы в Цюрихе, была первой на международном турнире «DesaNation» и «Мемориале Камилы Сколимовской».

Кучина – «Восходящая звезда-2014» Европы по версии ИААФ и победительница Всероссийской гонимости чемпионов спортсмен года – среди женщин. Со своим наставником – заслуженным тренером РФ Геннадием Габриэлином талантливая титулованная прыгунья способна на еще более громкие победы. Остается пожелать ей только одного: пусть наступающий год Овцы (Козы) будет еще более успешным. Властелинкой прыжков стала чемпионка мира и бронзовый призёр Олимпийских игр по волевой борьбе Билал Махов предпоследние прыжки прыгнула, триумфально вернувшись в борьбу классической, которую он занимал подростком. Дебютировав на чемпионате мира по греко-римской борьбе в супертяжелом весе, он сохнул завоевал бронзовую медаль. В учительском звании наш богатырь буквально смилемца Здурава Поппа – 90.

Президент Федерации спортивной борьбы России Михаил Мамиашвили не скрывал эмоций: «Для Махова нет границ! Этот парень с железным характером. Он в очередной раз посрамил скептиков, которые ставили на нём крест. Билал доказал, что способен бороться на уровне «классиков» уже сейчас. Его потенциал колоссальный. Остается только пожелать ему здоровья. Парень уже пережил такие болезни и травмы, которых не пожелали бы одному человеку. Но в борьбе Махов не только испытывать ломается, а Махов, наоборот, стал еще сильнее. На этом чемпионате мира он не завоевал золотую медаль, но все равно уезжает победителем».

Не давали скучать болельщикам и соперникам и другие наши борцы. Участник Олимпиады в Лондоне «волк» Анзор Урусбаев в этом году добил две «бронзы»: сначала в Краснодаре на Гран-при Ивана Ярыгина, затем в Якутске на чемпионате России. Ещё дальше пошёл другой наш «волк» – Анурад Абураев. На чемпионате Европы в финском Вантаа Гедуев в кристально чистом разгромил поляка Кристиана Бразовски – 13:4. В полуфинале его соперник, бронзовый призёр чемпионата Европы-2013 Али Шабанов из Белоруссии был повержен со счётом – 7:4. В финале Гедуев взял верх над азербайджанцем Джабраилем Гасановым – 5:3. Таким образом, титул олимпийского чемпиона Гедуев подтвердил дважды. Прибавим сюда и январское «золото» на Гран-при И. Ярыгина.

Говоря о дзюдо, в первую очередь вспоминаешь чемпионат мира в Челябинске. Наш земляк Беслан Мурданов, однако успешно выступил в дзюдо и самбо, завоевал личный «серебро». А троица – Аслан Камбиев, Алим Каданов, Мурат Хабиров – добыла медаль того же достоинства в командных соревнованиях.

Конечно же, как не хвалить нашу «Лашину в кимоно» – Айдану Нагорову. 19-летняя дзюдоистка стала чемпионкой России среди молодёжи и второй год подряд завоевала «бронзу» на первенстве Европы.

Порадовали и тяжелоатлеты. На чемпионате России в Грозном свои занятия второе командное место «бронзу» первенства мира среди юниоров завоевал Джамал Кудайев, которого тренирует Вадим Этезов. Олимпийским стипендиатом в сборной России стали Мартин Сабанчиев, Дмитрий Петров и Арсен Барганов.

В родном для автора этих строк виде спорта – боксе блистал подопечный тренера Хусейн Туменова Биберт Туменов. Боксёр из Бабуята выиграл 17 между-

народный турнир по боксу среди юниоров, стал победителем первенства мира среди молодёжи. Было лигату Лошадь только футбол, а точнее главную команду республики – «Спартак-Нальчик». Так уж получилось, что не по спортивному принципу команде пришлось опуститься на дивизион ниже. Будем надеяться, что 2015 год станет годом становления нового «Спартак» в ближайшее время вернётся в первенство ФНЛ.

Теперь поговорим о неолимпийских видах спорта, в которых успехи спортсменов республики были ничуть не меньше. Год прошёл год знаком рукопашного боя, который стал в республике базовым видом спорта. Не случайно чемпионат России прошёл в Нальчике и более того – следующий также запланирован в столице КБР. В этом году в Нальчике прошли чемпионаты бойцов. Неоднократные победители и призёры российских и международных соревнований по рукопашному бою Азамат Мурзаков и Нурмухамед Бесланов стали обладателями кубка мира в Перу. Сборная России на чемпионате Европы по рукопашному бою заняла первое место. Два «золота» в общую копилку сборной РФ внесли мастера спорта международного класса, чемпионы мира-2013 Нурмухамед Бесланов и Азамат Мурзаков – воспитанники тренеров Хачима и Адама Мамагова.

Федерация универсального боя, которую возглавляет Заурбек Черкесов, в республике появилась всего пару лет назад. Но успехи спортсменов федерации просто поражают. В июне в Калужской области проходил чемпионат Европы по универсальному бою. «Золото» в копилку сборной России принёс чемпион из Нижнего Черкеса Аслан Шибихов. В личном зачёте «бронзу» завоевал его тренер Казбек Шомахов. До этого была победа на чемпионате страны, этот Аслану показало место. Его старший напарник, которого тренирует Казбек Шомахов и Заурбек Черкесов, на чемпионате мира, несмотря на серьёзную травму, полученную в финальном бою, но и выиграл его. Титул чемпиона мира по универсальному бою позволил Шибихову выполнить норматив звания мастера спорта.

С завидным постоянством тренерский tandem Шахмураза Шахмуразаев – Мурат Сабанчиев продолжает «штамповать» чемпионов мира по ашикар-карата. Недавно в Венгрии прошли очередные чемпионат и первенство мира по ашикар-карата, в которых участвовали 230 спортсменов из 21 страны. В возрастных категориях от молодёжи до ветеранов Кабардино-Балкарии в составе сборной РФ представили семь спортсменов. По результатам личных выступлений победили братья Абидовы. Первое командное место завоевала команда пioniрами в своих весовых категориях стали Руслан Шогенов (он теперь трёхкратный чемпион планеты), Мурат Шамханов и Аслан Махов. Третье место завоевал Аслам Магомедов. Один из тренеров команды – Мурат Сабанчиев стал чемпионом мира среди ветеранов. Среди кадетов «серебро» у Абдуллы Мунир-Ахмата и Исмаила Байсыева.

Немало ролукацкий сорвал в свой адрес и восходящая звезда самбо Ислам Азатов, который сейчас учит и тренирует в Майкоте у Хамиды Халапа. Воспитанник заслуженного тренера РФ Султана Ошмунова на Кубке РФ по боевому самбо, который проходил в октябре в Нальчике, не имел себе равных в весовой категории до 100 кг. Дальше – больше. На чемпионате мира по самбо и боевому самбо в Ташкенте России представляли 27 спортсменов, в числе которых был Ислам Азатов. Уроженец Беслана, завоевавший в последнем году стабильно высокие результаты в этом зрелищном виде спорта, доказал, что является сильнейшим. Азатов блестяще справился со всеми соперниками и выиграл титул чемпиона мира по боевому самбо.

Вот далеко не полный перечень успехов наших спортсменов, достигнутых в год Лошадь. Пусть Коза «прободит» всех соперников и принесёт много «капусты!».

Альберт ДЫШЕКОВ

СКОРО НОВЫЙ ГОД



Засветились на льду в Нальчике

С помощью танцев на льду студенты призвали малышей «засветиться». Праздничные мероприятия Нового года на открытой ледовой катке в центре Нальчика. Студенты Северо-Кавказского института искусств нанесли на свою одежду светоотражающую ленту и светящиеся приспособления, продемонстрировав отходящими на площади Абазки, что быть яркими и заметными безопасно и модно. На лёд вместе со студентами вышли Дед Мороз и Снегурочка. Полюбившиеся раздали всем участникам мероприятия светящиеся значки и браслеты, сувениры и сладости, призывая соблюдать правила и стать заметными пешеходами на дороге.

Материалы рубрики подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА

С танцем по жизни



«Красота спасёт мир» – как часто эти слова Федора Достоевского мы вспоминаем, когда любимым произведением искусства, тронувшим нашу душу. Не менее точно эти слова по отношению к человеку, в котором объединены и красота облика, и красота души. Я часто думаю над этими словами, когда прихожу на занятия в школу танцев братьев Абидовых. Неумолимо труженики Руслан, Арсен и Хачим Абидовы, выпускники Пермского хореографического училища, в нелёгкие для нашей страны годы распада Советского Союза, Руслана Абидова. Вместе с двумя братьями в 1991 году они создали первый набор детей и начали вести профессиональную подготовку по обучению детей национальным танцам. Их первые ученики, первые девочки и мальчики теперь уже сами родители, многие потом пришли в школу танца своих детей, понимают, что эти умения и навыки необходимы каждому человеку, особенно в нашей республике, где без танца не обходится ни один праздник и ни одна встреча друзей. По крупицам создавался свой стиль, своей неповторимый уровень обучения, включающий в себя не только различие элементов национальных танцев, но и кропотливую работу над гибкостью тела, осанкой, походкой.

В первое время об обучении взрослых Абидовы

даже не задумывались, но к этому пришла сама жизнь. Приводя на занятия своих детей, родители с удовольствием подключались к процессу обучения. У взрослых появилась естественная потребность заставить упущенное и научиться грациозным движением, создаваемым веками нашими предками. Школа национального танца братьев Абидовых уверенно заняла свою нишу в культурном пространстве Кабардино-Балкарии, о школе знают, сюда всегда большое количество желающих попасть на очередную группу обучения. Среди её учеников есть представители практически всех возрастов и национальностей. Занимаясь в школе не только жители Нальчика, приезжают и из районов. Для каждого ученика Абидовых находят время, индивидуальный подход и безграничное терпение. Сложный рисунок кафы, льяпарисы, исламские преподают в этой школе в доступной манере пошагового изучения отдельных элементов. Занятия проводятся в прекрасно оборудованных помещениях некогда заброшенного дворового клуба. В зеркальном зале шифроусловия движения, в гимнастическом проводятся занятия по отработке пластичности, устранению недостатков фигуры. Руслан Абидов, имея высшее профессиональное образование и богатый опыт, создал свою уникальную систему работы над красивой фигурой, стройной осанкой и по устранению искривления позвоночника. Руслан и Хачим Абидовы ведут занятия как гармонии тела и духа, к уверенному владению своей пластикой. Именно занятия гимнастикой, требующие выносливости и упорной работы, приводят учеников Абидовых в школу на творческие и даже третий повторные курсы обучения. Дефицит движения и физической нагрузки на мышцы у современных офисных служащих в полной мере восстанавливают целенаправленные занятия, которые проводят в гимнастическом зале Руслан Абидов. Вместе с Русланом занятия проводит и его сын Хачим, за плечами которого два высших образования. Он мог бы стать прекрасным юристом, но воспитанный в мире танца и под влиянием примера увлечённости своим делом отца, также стал педагогом в хореографической школе национального танца. Добрый и счастливый Хачим Абидов всё своё мастерство и знания передаёт ученикам. Всего три месяца ежедневных занятий – и каждый выпускник, получив сертификат об окончании Хореографической школы братьев Абидовых, уверенно продемонстрирует зрелищный рисунок танца на любом празднике. От имени всех учеников Хореографической школы братьев Абидовых, я выражаю искренние слова благодарности Руслану и Хачиму Абидовым за их самоотверженность и преданность национальной культуре, высочайший профессионализм и искреннее уважение к своим воспитанникам.

Алена ДЬЯЧЕНКО

ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ В КБР ОБРАЩАЕТСЯ К ЖИТЕЛЯМ И ГОСТЯМ РЕСПУБЛИКИ С ПРОСЬБОЙ ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ БДИТЕЛЬНОСТИ

В связи с наступающими новогодними и рождественскими праздниками с учётом увеличения посещаемости населением объектов торговли и транспорта, а также с учётом недавних террористических акций в г. Грозном. Оперативный штаб ИАК в КБР информирует жителей республики о необходимости повышения бдительности в преддверии праздничных мероприятий.

Следует проявлять особую осторожность на многолюдных мероприятиях, в местах массового скопления людей. Помните, что бдительность – единственный и самый надёжный помощник в предупреждении возможных терактов.

Обычные бытовые предметы – сумки, пакеты, сумочки, коробки, игрушки могут использоваться террористами в качестве камуфляжа для взрывчатых устройств. Если вы располагаете информацией о планируемых терактах, наличии у граждан взрывчатых веществ, оружия и других запрещённых предметов, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы.

По всем полученным сведениям будет проведена тщательная проверка и приняты адекватные меры, направленные на обеспечение правопорядка и безопасности населения. Оперативный штаб в КБР гарантирует гражданам полную анонимность и конфиденциальность.

ТЕЛЕФОНЫ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»: - Оперативный штаб КБР: 48-15-48; - Управление ФСБ России по КБР: 48-15-81 («телефон доверия»); - МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть); 49-50-62 («телефон доверия»); - Следственное управление Следственного комитета России по КБР: 77-64-22 («телефон доверия»); - ГУ МЧС России по КБР: 39-99-90 (дежурная часть).

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА

Организатор торгов, конкурсный управляющий ООО КФХ «Макули» (ИНН 0702900098, ОГРН 1050703056577, КФР, Зольский район, с. Зольское, б/н) Мартынова Светлана Анатольевна (ИНН 07130585681, СНИЛС 076-847-2102-02, член НП «ДИМСО», ИНН 27310299166, ОГРН 1032700295099, адрес: 680006, г. Хабаровск, а/я №95/36) сообщает о проведении аукциона по продаже имущества должника (решение АК КБР от 16.07.2014 г. по делу №А20-1804/2014) единым лотом: - Здание ж/б комплекса №1, 1-этажное, 1162,2 кв. м, 1995 г. - Здание ж/б комплекса №2, 1-этажное, 1136,30 кв. м, 1995 г. - Право аренды земельного участка 1600 кв. м под зданиями ж/б комплексов по адресу: КБР, с. Зольское, б/н.

Начальная цена 800 000 рублей. Электронные торги о цене состоятся на ЭТП Fabrikant.ru по адресу http://www.fabrikant.ru/ 19 февраля 2015 года в 14.00.

Для участия в торгах подаются заявки и прилагаемые к ней копии документов на ЭТП в разделе проводимых торгов. Документы, прилагаемые к заявке (в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителей): опись и заверенные копии документов, удостоверяющих личность заявителя (представителя); доверенности представителя; свидетельства о постановке на налоговый учет; согласие супруга(и); платёжного документа и выписки со счёта, подтверждающие внесение задатка; учредительных документов; документов, подтверждающих полномочия органов управления и должностных лиц претендента; решения органа управления претендента об участии в торгах и на совершение сделки. Проекты договоров купли-продажи имущества и задатка размещены на ЭТП в разделе проводимых торгов. Торги проводятся в форме аукциона на повышение с открытой формой подачи предложений. «Шаг» – 5%, задаток – 5% от начальной цены имущества. Заявки принимаются до 17.02.2015 г. в соответствии с регламентом ЭТП. Реквизиты для перечисления задатка и оплаты: Кабардино-Балкарское отделение ОАО «РСПХ», г. Нальчик, р/с 40702810044405000014, к/с 3010181010000000710, БИК 04852710. Задаток перечисляется не позднее чем за четыре рабочих дня до проведения аукциона. Предоставление информации об имуществе, торгах и прием заявок осуществляются организатором торгов, тел.: (8662) 77-10-92. Победитель торгов – участник, предложивший максимальную цену. Договор купли-продажи заключается не позднее трех дней с даты получения предложения о заключении договора. Срок оплаты – не позднее десяти дней с даты заключения договора купли-продажи.

Утеренный сертификат специалиста 010718017710 на имя Базиева Азамата Алиевича, выданный ФГУ ВПО «КБГУ им.Х.М. Бербекова», считать недействительным.

ДУМАНОВ Асланби Хусеевич

26 декабря 2014 г. при трагических обстоятельствах ушёл из жизни наш друг и коллега Думанов Асланби Хусеевич. Он родился 3 февраля 1968 года в с. Былым Зольского района. В 1998 году окончил медицинский факультет КБГУ, и с этого времени его трудовая биография тесно связана с Бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава КБР.

Аслан был человеком паразитной грубости и редкой сердечности, любил жизнь во всех её проявлениях. Был интересным собеседником, весёлым рассказчиком, че-

ловком широкой души, верным и надёжным другом. К нему всегда тянулись люди, любил коллег, друзей. Трудолюбив и добродетелен к людям вызванного характера. На протяжении всей жизни его личности всех, кто его знал.

Коллеги, друзья глубоко скорбят по поводу гибели Аслана и выражают соболезнования его родным и близким.

Светлая память об Аслане навсегда сохранится в наших сердцах. Коллектив ГБУЗ «БСМЭ» Минздрава КБР

Коллектив ГБУЗ «Кардиологический центр» Минздрава КБР выражает глубокое соболезнование начальной охране ЗАЩАТКОВ Сафарби Махрамовичу по поводу трагической смерти сына Анзора Сафарбиевича.

Коллектив МКОУ «СОЦ НЗСО» выражает соболезнование родным и близким ШЕЗУХОВОЙ Елены Муслимовны в связи с безвременной её кончиной.

ЮБИЛЕЙ БЫТЬ ПЕДАГОГОМ

Когда-то небезызвестный Уинстон Черчилль сказал, что директор школы обладает такой властью, которая премьер-министрам даже не снилась. Но что власть в сравнении с доброй мамочкой и благодарностью нескольких поколений выпускников? В честь предновогодних хлопот мысли у людей — только о предстоящих праздниках и новогодних каникулах. В эти дни отмечает свой юбилей Эухра Казакова, директор нальчикской школы №21.



Именно при ней значительно повысились престиж школы, её роль как социального института — это однозначно отмечают весь педагогический коллектив и ученики.

Анна ГАБУЕВА

Образовательные учреждения во все времена и у разных народов были в центре внимания. И успешная деятельность всегда во многом зависела от того, кто ими управляет. В наши дни роль директора школы обрывает все новые и новые обязанности, производными условиями рыночной экономики и технического прогрессом. Эухра Магомедовна сумела совместить лучшие качества и менеджера, и педагога-профессионала. К своей профессиональной деятельности Э. Казакова приступила сразу после окончания физико-математического факультета КБГУ. На сегодняшний день стаж работы в системе общего образования составляет тридцать шесть лет. Из них тридцать четыре — административно-управленческой работой в качестве заместителя директора по воспитательной работе школы №16, старшего инспектора по кадрам МП КВАСОР, заведующей методкабинетом ленинского района города Нальчика, заместителя директора по учебно-воспитательной работе гимназии №29 г. Нальчика и, наконец,

ВЫСТАВКА Шедевры стали ближе

В Национальном музее КБР работает экспозиция, подготовленная Кабардино-Балкарским центром народных художественных промыслов и ремесел. На ней представлены репродукции художественных шедевров различных эпох, хранящихся в известных музеях мира, — всего более 120 полотен, в числе которых известные работы Рембрандта, Леонардо да Винчи, русских классиков Шишкина и Брюллова, а также работы местных художников. Посетители выставки имеют возможность не только ознакомиться в памяти художественные шедевры, но и при желании приобрести репродукции. Экспозиция будет доступна всем желающим до 24 января, а потом организаторы выставки планируют показать её в отдалённых населённых пунктах республики. Тем более, что подобный опыт оказался удачным: до нальчан шедевры мировой художественной культуры смогли по достоинству оценить жители Наргана.



Ана ШИРПИТОВА, Фото Камала Толгурова

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ Людмилу Мартиновну ГЕДАФОВУ с успешной защитой кандидатской диссертации и присвоением степени кандидата педагогических наук. Желаем высокого почета творческой мысли, успехов, новых научных достижений, благополучия и счастья! Семья Гедафовых

ПОЗДРАВЛЯЮ с Новым годом шеф-повара городской клинической больницы №1 ЖАРДАНОВА Юда Борисовича. Пусть Новый год принесёт в ваш дом счастье, благополучие и крепкое здоровье. Жена Мурамедавна Хакулова

Осенний национально-культурный центр «Нахца» поздравляет всех жителей Кабардино-Балкарии с наступающим Новым 2015 годом. Дорогие друзья! Примите самые искренние и душевные поздравления. Пусть этот год принесёт радость, новые везения, надежды и оптимизм. Пусть новый год станет для нашей прекрасной республики отличной возможностью продолжить успешные начинания на благо всех жителей. Стремитесь к тому, чтобы в наступающем году вы всецело на лугие, метам, загадочные желания. Хотелось бы пожелать, чтобы все ваши надежды в 2015 году исполнились!

Фермеры, арендаторам и сельхозкооперативам Кабардино-Балкарской Республики! ДОРОЖИЕ ДРУЗЬЯ! Сердечно поздравляем вас, главой сельхоз кооперативов Кабардино-Балкарии с наступающим Новым 2015 годом! Приятно отметить, что в текущем году в условиях экстремальных санкций, трудностей аграрного сектора республики слабо проявились, прогнозные обязательства по основным параметрам заметно перевыполнены. Заложив серьёзный фундамент по решению стратегических задач по импортозамещению. В эти достижения большой вклад внесли все фермеры, арендаторы и сельхозкооперативы республики. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и плодотворной деятельности на благо родной Кабардино-Балкарии! С искренним уважением, председатель совета ЯАХОР КБР Ж. Лубацких, президент ЯАХОР КБР Ж. Жарданович

ДОРОЖИЕ ВЕТЕРАНЫ! От имени Кабардино-Балкарского республиканского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и себя лично сердечно поздравляю вас с наступающим Новым 2015 годом! 2015 год будет знаменательным, тем, что мы отметим самый яркий праздник — 70 летие Победы в Великой Отечественной войне. Пусть наступающий год принесёт самые добрые ожидания, благополучие в ваши семьи. Желаю вам крепкого здоровья, мира, согласия и долгих лет жизни. С уважением, председатель Совета ветеранов КБР М.Х. Шихабахов

ДОРОЖИЕ ДРУЗЬЯ! УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! Вся наша жизнь — это дорога. Сначала мы идём преодолевать расстояния, затем становимся на путь к знанию, потом ищем тропинку к сердцу и в конечном итоге приходим к пониманию самого себя. Пройдя много трудных дорог, мы находим свой призвание. Узнав много разных людей, находим своих единомышленников. Испытав много проб и ошибок, создаём свою команду. Создаём перед дорожниками колледж КБР рик, оведём республику поставились новые серьёзные задачи. И я уверен, что вместе мы с ними справимся. В преддверии Нового 2015 года мы желаем профессионалам-дорожникам, проектировщикам, производителям дорожных материалов и всем жителям Кабардино-Балкарии мира, стабильности, благополучия! Пусть он станет годом продуктивной и интересной совместной работы! Руководитель Управления дорожного хозяйства КБР В. Кунжиев

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ-ЮРИСТЫ, члены Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России! Примите искренние поздравления с наступающим Новым 2015 годом! Новый год — один из самых любимых наших праздников, который объединяет нас вокруг наших главных ценностей: это любовь к детям, родителям, своей стране. Обычно его связывают с надеждами на лучшее, поэтому пускай всё хорошее, что задумано в вас в наступающем году, непременно найдёт своё продолжение в году наступающем. Желаю вам крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, неиссякаемой энергии в реализации всех профессиональных планов! Председатель регионального отделения Ассоциации юристов России, президент Нотариальной палаты КБР А.А. Целуשובа

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ! Примите самые искренние и сердечные поздравления с Новым годом! Мы вступаем в непростой для экономики страны год, который для предпринимателей станет экзаменом на устойчивость, способность противостоять кризисным условиям. От усилий каждого из нас зависит, насколько успешно он будет пройден. Курс России на импортозамещение, реализация положений Послания Президента РФ В.В. Путина Федеральному Собранию по формированию благоприятного делового и инвестиционного климата, пристальное внимание Главы Кабардино-Балкарии Ю.А. Жохова системному повышению эффективности региональных механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства должны в этих непростых условиях открыть новые возможности для роста и развития. Этому будут способствовать и ваше умение адаптироваться, много работать, брать на себя ответственность и добиваться поставленных целей. Институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей поддержит вас во всех начинаниях и свершениях, используя весь спектр представленных полномочий, направит свою деятельность на снижение рисков ведения предпринимательской деятельности, улучшение бизнес-среды. Главной сегодня — создать такие условия, когда бизнес и выгодно, и удобно, и безопасно работать. Ведь именно малое и среднее предпринимательство есть стержень стратегической резерв, который должен укрепить экономику родной республики. Пусть в новом году все задуманное вами осуществится, в делах вам сопутствует успех! Мира, счастья и благополучия вам и вашим близким! Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарской Республике П. Шаов

От своего имени хочу выразить признательность всему медицинскому персоналу, отделениям детской неврологии и детской кардиоревматологии ФБУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Нальчика. В отделение детской неврологии, где проходила лечение моя внучка, во главе с заведующим отделением Мамбетовой Аннетой Мухамедовной созданы все условия для быстрого выздоровления пациента: тактико, доброжелательное отношение медсестёр, порядок и чистота в палате, разнообразное вкусное питание. Особые, восторженные слова благодарности хочется сказать врачам и нашему лечащему брату Лосановой Ларите Зуберовне. Спасибо вам за ваш талант, профессионализм, за ваши золотые руки и светлые головы, за ваш нелёгкий труд. Отдельное огромное спасибо главному брату городской клинической больницы Герберу Анатолию Аскерибегову, лично взявшему под свой контроль ведение непростого клинического случая моей внучки. Поздравляю вас и весь ваш большой коллектив с Новым годом! Желаю мира и благополучия вашему дому, ежеминутного ощущения радости жизни, успехов ежедневно. И самое главное — здоровья! Чернова Галина Ивановна

ДОРОЖИЕ ДРУЗЬЯ! От всего сердца поздравляю всех глав профсоюз, трудящихся, учащихся молодежи, граждан Кабардино-Балкарии с наступающим 2015 годом! В эти праздничные дни мы с надеждой смотрим в будущее, ждём ярких событий и добрых свершений. Пусть эти ожидания оправдаются для вас в новом году в полной мере. Нам предстоит непростой год, но профсоюз, как показывает богатая история самой массовой организации в нашей стране, ещё никогда не пасовал перед трудностями и впрямь будет стоять на страже защиты трудовых прав граждан. Среди главных задач грядущего года — вопросы удержания достойного уровня заработной платы, создания высокопроизводительных рабочих мест, социальной защиты населения, совершенствования социального партнёрства и множество других. И залогом достижения этих целей служит солидарность всех глав профсоюзов Кабардино-Балкарии и страны в целом. Желаю вам успехов, осуществления намеченных планов, уверенности и завтрашнего дня, доброго здоровья, счастья и благополучия. Председатель Федерации профсоюзов КБР Датиамат Алишкова

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), П. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторической наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева, Р. Гуртуев — джуриные редакторы; О. Накова — редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Максидова, Н. Панарина — корректоры. Тираж — 4954 экз. Заказ — №2560. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Фронт подписание номера по графику — 18.00. Подписан — 23.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. м. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrnews.ru или www.kbrnews@mail.ru

За доставку газет по подпискам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. В газете опечатана в типографии ООО «Тетраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.